



不同点球 同样结局

荷哥两队携手进八强



新华社北京6月30日电 (记者卢羡婷) 点球，还是点球！荷兰队和哥斯达黎加队用不同的点球方式击败对手，挺进巴西世界杯八强。

在荷兰队和墨西哥队比赛中，荷兰队离被淘汰的距离只有三分钟。但荷兰队最后时刻依靠罗本在补时阶段制造的争议点球和亨特拉尔的一蹴而就，逆转绝杀，将墨西哥队挡在8强门外。

在哥斯达黎加队和希腊队比赛中，哥斯达黎加队通过点球大战以6:4获胜，完成历史性晋级。

荷兰队与墨西哥队的比赛堪称是“进攻之王”与“防守之王”的战争。相比荷兰队，墨西哥队更适应巴西福塔莱萨的湿热天气。比赛开始不到10分钟，荷兰队中场德容主动请求下场，因迪替补出场。被动换人对荷兰队的中场配合造成了不利影响，墨西哥队趁机控制了中场，并发起一系列攻势。

上半场双方均无建树，下半场开场3分钟，墨西哥队率先取得进球。“小精灵”多斯桑托斯在禁区外突施冷箭，守门员被打得措手不及，虽然做出了扑救动作，但是已经无力回天。

荷兰队主帅范加尔开始变阵，换上了小将德佩加强进攻，但“门神”奥乔亚的“神扑救”则让荷兰队的几次势在必得的进攻在门线上无功而返。直到第88分钟，荷兰队获得角球机会，德佩头球一蹭，斯内德拔脚怒射得分。

在生死时刻，斯内德的这个进球价值千金，把荷兰从淘汰的悬崖边上拉回来。而正当

在少一人、经验不足的极端不利条件下，哥斯达黎加队通过点球大战击败了来自欧洲的希腊队；在多一人、实力占优的极端有利条件下，国足1:3输给了来自非洲的马里队。

不同的战场，同样的比较，曾经在12年前被分到世界杯同一小组的球队，一支进了世界杯八强，另一支却在一支并不出色的二流队伍身上完败。天上一脚地上一脚，哥斯达黎加

哥斯达黎加赢了，国足害臊吗？

新华社记者 林德韧

赢了，国足会害臊吗？

哥斯达黎加队可以有一千种理由输球，这支球队太年轻、太默默无闻，以至于在英格兰、乌拉圭、意大利所在的D组，基本上没人能看好这支队伍出线，结果，哥斯达黎加不仅出线，而且还拿出了3场不败的战绩。对阵希腊队的比赛，在领先的大好局面下连续遭到被罚下一人、对手最后时刻扳平、加时赛体力不支等重重打击，结果这支队伍最终还是挺了过来。

知耻而后勇，中国足球重建系统，是时候了。

而国足有一千种理由可以拿下比



双方开始为加时赛作准备的时候，“神剧情”再次出现。罗本在补时阶段用他标志性的突破闯入禁区，在底线附近被对方防守球员马克斯绊倒，裁判毫不犹豫地指向点球点。替补上场的亨特拉尔主罚点球命中，比分反超。

赛后关于这个点球吹罚的争议性，成了全世界关注的焦点。而作为当事人的罗本，他站出来表示：“终场前的那个球是点球毫无疑问。不过我必须承认，上半时的那个我在假摔，我本不该那样去干，它是非常愚蠢的。”但不管罗本是不是假摔，比赛已经结束。荷兰人依旧在巴西世界杯赛场上飞翔，墨西哥队则无缘八强黯然回家。

另一场1/8决赛，哥斯达黎加队迎来了征战世界杯以来又一个历史性时刻，在主力中后卫杜阿尔特被罚下的情况下，这支10人球队在120分钟内1:1战平希腊队，最后点球大战胜出，历史性晋级八强。

继一天前巴西队点球决战险胜智利队之后，又一场点球大战在哥斯达黎加队和希腊队之间进行。前90分钟，哥斯达黎加队凭借前锋鲁伊兹的进球1:0领先，但在补时阶段，希腊后卫帕帕斯塔索普洛斯补射将比分扳为1:1。

随后体力不支的双方被拖入点球大战。哥斯达黎加队依次上场的5人全部一蹴而就。而希腊队上场的球员中，耶卡斯的射门被哥斯达黎加门将纳瓦斯扑出，凭借这神奇一扑，哥斯达黎加队艰难胜出。

最终，哥斯达黎加队以总比分6:4(点球5:3)击败对手，完成历史性的晋级。四分之一决赛，哥斯达黎加队将对阵荷兰队。

16月29日，荷兰队球员亨特拉尔(前)罚入点球后庆祝。
(新华社发)



6月29日，哥斯达黎加队球员奥·杜阿尔特(右)赛后激动得落泪。这是哥斯达黎加队历史上首次闯入八强。
(新华社发)

墨西哥：“福”地没能一福到底



6月29日，墨西哥队球员阿吉拉尔(下)在比赛中阻截对方球员的进攻。
(新华社发)

在福塔莱萨的烈日下，“仙人掌”没能坚持到最后。整场占据优势的墨西哥，在最后时刻丢掉了第一粒世界波和一粒点球，也将即将到手的八强门票转手让给荷兰。尽管连续6届世界杯止步16强，没能首次在本国境之外闯入世界杯8强，不过墨西哥在巴西世界杯中已经给人留下了深刻印象。

几乎占据了全场比赛的优势。特别是在荷兰开场因故变阵的情况下，埃尔雷拉这位“非著名”主帅用萨尔西多摆出改打后腰的布林德，让这位之前表现优异的阿贾克斯边卫失去了传球的犀利。而多斯桑托斯在下半场比赛的开局进球，险些让墨西哥的战术布置取得完胜。

但87分钟的稳健还是因为4分钟的慌乱功亏一篑，在整体实力本就略逊荷兰一筹的情况下，“郁金香”的个人能力更加成为扭转大局的力量。斯内德用穿过多名球员的炮弹劲射扳平比分，而罗本切入禁区后的闪转腾挪，被36岁中卫马克斯撞倒，终于成为压垮“仙人掌”的最后一根稻草。

点球扑错方向的奥乔亚，本该成为本场比赛的英雄。不过，他在本场比赛的两次神奇扑救也一度成为比赛的主宰者。德福尔在门前1米处的头球冲顶，罗本闪过后卫后的左脚射门，都被这位尚处在失业状态的墨西哥门神化解。再加上之前对巴西的一战成名，尽管在4场比赛后就要结束世界杯之旅，但奥乔亚依然是本届世界杯最佳门将的竞争者。

但毕竟在残酷的淘汰赛中只能有一个胜利者。也许在上世纪80年代末出生的“小豌豆”和多斯桑托斯看来，下届世界杯依旧有所期盼。而对于四朝元老马克斯来说，这场惜败就成了他世界杯生涯的绝唱。和他一起结束世界杯生涯的，可能还有在本场比赛中表现可圈可点的罗德里格斯和萨尔西多。

不过，这支平均年龄刚满27岁的球队，主力架构依旧年轻，也许巴西的骄阳没能帮助“仙人掌”创造纪录，或许俄罗斯的冷酷反倒会见证墨西哥的卷土重来。毕竟对于总能制造意外的墨西哥人来说，有什么不能发生呢？福塔莱萨的“福地”运气，相信也一定会让位于仙人掌最终绽放的那座球场。

(新华社北京6月30日电)

斯内德“老”有所值

四年前，红着双眼的斯内德，让全世界看到了他的眼泪，在约翰内斯堡的冬夜里，他的身影是那么的悲情；那种戛然而止的痛楚，是那么的伤感。而今天，步入而立之年的他，以11年在国家队的积淀，踢出了他的精彩和坚强。这预示着队内的真正领袖开始复苏，而“橙衣军团”在经历了绝境脱险的考验后，战术的全盘考虑会更为细致，完全有实力打入本届世界杯四强。

的确，今年的巴西世界杯赛，不属于30岁的斯内德。这位中场核心已经把最好的状态献给了南非世界杯，可惜荷兰在决赛中倒下。如今，在告别了五大联赛，“屈尊”加盟土超加拉塔萨雷后，斯内德的职业生涯已过了巅峰，光芒也正在被身前的罗本、范佩西掩盖。

在凌晨淘汰墨西哥一战中，斯内德除了那脚“杰拉德式”的世界波外，整场表现并不理想。他擅长的远距离传球、犀利的直塞球，并不多见，为队友创造的射门机会几乎没有。但他用一次次的射门，展现出强烈的复苏欲望。尤其在一

次重炮轰门踢飞后，他低头冲自己怒吼，显然不满意脚下感觉。

但是，就在荷兰队处于将被淘汰的边缘时，斯内德如一道闪电，插入禁区，一脚如出膛炮弹的远射，拯救了球队。还记得四年前，斯内德同样是在荷兰极其困难的情况下，突然杀出，以一记罕见的头球，将巴西队淘汰，成为荷兰进军决赛的关键。

可以预见，打入这粒金子般的远射球，有望“唤醒”斯内德。他心中的压抑或许将一扫而尽，自我的怀疑也将随之消除。八强战中，一个更为强大、全面的斯内德有望登场。

与冲锋陷阵的罗本、范佩西不同，斯内德是荷兰队真正的帅才。从2008年穿上荷兰队的10号球衣起，他迅速成为球队的领袖。在南非，这位技术全面的小个子球员打入5球，是世界亚军中最耀眼的球星。而且，他的大局观以及如何图形般的精确传球，是荷兰队高效运转、攻防有序的重中之重。

此役，在罗本靠一己之力，几乎创造了荷兰队全部射门机会后，斯内德的入球和复苏显得更为重要。毕竟，淘汰赛最多只有120分钟，如果荷兰队进攻只有“小飞侠”右路的突破，那将始终打一个不确定的问号。而荷兰队整体的盘活，必须需要一个中场核心的梳理，斯内德是时候站出来了。

34岁的库伊特，31岁的亨特拉尔，范佩西以及30岁的斯内德、罗本，掐指一算，他们在国家队搭档有10年多了，也是这支荷兰队“80后”一代仅剩的5位世界级球员。这将是他们成为队友的最后一届世界杯，相信他们终结“无冕之王”的欲望最为强烈，而幸运女神或许也会眷顾这些“老男孩们”一次。

战术大师范加尔果断的“三中卫+两个全能边卫”的532阵法，给荷兰的“阿喀琉斯之踵”进行了大换血后，笔者预计，临场变阵果断、战术素养更高的荷兰队，有能力冲过八强战，很可能与阿根廷会师半决赛。如果言中，那将是1998年经典的重演。

(新华社北京6月30日电)



6月29日，荷兰队球员斯内德(上)与队友罗本赛后拥抱庆祝。
(新华社发)

智利队剑指下届美洲杯

新华社巴西贝洛奥里藏特6月29日电 虽然在此前对巴西的比赛巾遗憾败北，但智利队并未气馁，“南美红魔”已将目光投向了下届美洲杯。他们期待明年能够在家门口夺得冠军。

将东道主巴西队逼至点球大战，智利队输了比赛却赢得了尊重。虽然与世界杯冠军无缘，但是对于智利队来说，他们还有机会——赢得历史上第一个美洲杯的冠军。

智利队中场球员比达尔说：“以往智利队从未赢得美洲杯，然而明年的美洲杯将在智利举办，我们当然希望在家门口赢得比赛。”在对阵巴西的比赛中，智利与巴西在90分钟1:1战平，如果不是加时赛最后时刻皮尼利亚的打门正中横梁，如果不是点球大战最后一轮哈拉的射门打在门柱上，智利队很有可能淘汰巴西创造历史。

收视指南

7/2 0:00	阿根廷	瑞士
7/2 4:00	比利时	美国

射手榜

排名	球员	国家	总进球数
1	罗德里格斯	哥伦比亚	5
2	穆勒	德国	4
3	梅西	阿根廷	4
4	内马尔	巴西	4

一张王牌。约翰逊频繁的右路快速突破是美国队战术体系的一个核心。

但“快马”约翰逊的防守区域恰好也是尖刀阿扎尔的活动区域。这一攻防的关键点将是威尔莫茨和克林斯曼绞尽脑汁之处。

美国队从来不会踢保守足球。无论

对手是强是弱，美国队都敢于进攻，敢于硬碰硬。世界杯上有美国队的比赛从来不会沉闷。估计对比利时一战，美国队仍会以攻为主，约翰逊的主要任务也不是防守。

比利时对美国，在淘汰赛各队偏于保守，进球下降之际，无论谁赢，希望能带给球迷一场进球盛宴。

比利时VS美国：快马尖刀的较量

新华社巴西萨尔瓦多6月29日电

(记者潘毅 冷彤) H组头名比利时队将于1日17时在萨尔瓦多的新水源球场与G组第二的美国队进行巴西世界杯八分之一决赛的最后一场比赛。

论综合实力，比利时队占据上风。名单可谓群星闪耀：切尔西“小魔兽”卢卡库、中场核心阿扎尔、曼联的费莱尼和19岁的新星贾努扎伊、拜仁铁卫

范比滕、曼城队长孔帕尼、阿森纳队长维尔马伦……

据权威机构统计，比利时国家队队员的总身价高达3.2亿欧元，排在巴西、西班牙、阿根廷、德国、法国之后，高于意大利、英格兰和葡萄牙。在小组赛中，比利时2:1胜阿尔及利亚，1:0胜俄罗斯，1:0胜韩国，表现中规中矩，从每场比赛的排兵布阵和调兵

遣将看，主教练威尔莫茨还未能把一众身价不菲的青年才俊捏合成一个高效的战团，在打不开局面时仍要依靠明星球员的个人发挥，阿扎尔就是表现最为突出的一把尖刀，他阅读比赛的能力和恰到好处的有效突破往往成为瞬间改变比赛的力量。

从明星大牌儿的角度看，美国队无法和比利时队相比。美国队员的脚下技

术不算很出众，但很实用。队员个个体质好，体能充沛，奔跑能力强。速度历来是美国队克敌制胜的法宝。

从小组赛三场看，美国队2:1胜加纳，2:2平葡萄牙，0:1不敌德国，对手的实力都不弱，而美国队无论对谁，场面都不落下风。其中必须一提的是右边后卫、效力于德甲霍芬海姆的法·约翰逊。他是克林斯曼手中暗藏的